
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “5​7.​88% ชี ้

พรรคการเมือง​ใหมๆ​ ยัง​ไมใช​ตัว​เลือก​ที่​ดี”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม​ (วสท.​ หรือ STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ

กับ​การ​เป็น​ทาง​เลือก​ให​ประชา​ชน​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 15 ถึง​ 2​0 กรกฎาคม​ พ​.​ศ.​2561 จาก​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้​หมด​

1,187 คน

หลัง​จาก​ที่​ พ​ล.​อ.​ ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ ออก​มา​ประกาศ​วา​จะ​มี​การ​จัดการ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ภายใน

เดือน​กุมภาพันธ​ 2​562 ซึ่ง​เป็น​ไป​ตาม​โร​ดแมพที่​กําหนด​ไว​ บรรดา​นักการ​เมือง​และ​กลุม​การเมือง​ตางๆ​ ก็​เริ่ม​มี​การ

เคลื่อนไหว​เพื่อ​เตรียม​ตัว​ลง​สมัคร​รับ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​ แม​จะ​ยัง​ไมมี​การ​อนุญาต​ให

เคลื่อนไหว​หรือ​ทํากิจกรรม​ทางการ​เมือง​ได​เป็น​ปกติ​ก็​ตาม​ ขณะ​เดียวกัน​ก็​มี​กลุม​บุคคล​รวม​กัน​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง

ใหมๆ​ ขึ้น​มา​อยาง​ตอ​เน่ือง​เพื่อ​เป็น​ทาง​เลือก​ให​กับ​ประชาชน​ใน​การ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​ ซึ่ง

บาง​พรรคการเมือง​ได​มี​กลุม​การเมือง​และ​อดีต​นักการ​เมือง​เขาไป​รวม​เปิด​ตัว​และ​ใหการ​สนับสนุน​อยาง​ชัดเจน​จน

กลาย​เป็น​ที่​วิพากษ​วิจารณ​ของ​สังคม​เป็น​วง​กวา​ง

ทัง้​น้ี​ ผูคน​ใน​สังคม​ได​วิพากษ​วิจารณ​และ​แสดง​ความ​เห็น​ตอ​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ วา​ถือ​เป็นการ​เพิ่ม​ทาง

เลือก​ให​กับ​ประชา​ชน​ รวม​ถึง​ทําให​ประเทศ​มี​โอกาส​ได​นักการ​เมือง​ใหมๆ​ เขา​มา​ทํางา​น ​แต​อยางไร​ก็​ตาม​ ผูคน​อีก

สวน​หน่ึง​มี​การ​วิพากษ​วิจารณ​ถึง​การ​ที่​มี​กลุม​การเมือง​หรือ​อดีต​นักการ​เมือง​เขาไป​มี​สวน​รวม​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง

ใหมๆ​ วา​อาจ​ทําให​ประเทศ​กลับ​ไป​สู​ความ​ขัด​แยง​ทางการ​เมือง​ได​อีก​หลัง​การ​เลือก​ตัง้​ จาก​ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก​วิจัย

สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง

ใหมๆ​ กับ​การ​เป็น​ทาง​เลือก​ให​ประ​ชา​ชน

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้หมด​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ ซึ่ง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​29 ขณะ​ที่​รอย​ละ​ 49.​71 เป็น​เพศ

ชาย​ สรุป​ผล​ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​ความ​สนใจ​ติดตาม​ขาว​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ เพื่อ​ลง​สมัคร​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา

ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​ครึ่ง​หน่ึง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 49.​12 ระบุ​วา​ตนเอง​ให​ความ​สนใจ​ติดตาม

ขาว​การ​ประกาศ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ ของ​กลุม​นัก​วิชา​การ​/นักการ​เมือง​/นัก​เคลื่อน​ไหว​/อดีต​ขาราชการ​เพื่อ

เตรียม​ลง​สมัคร​รับ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​เป็น​บาง​พรรค​การ​เมือง​ ขณะ​ที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​ไม

ถึง​หน่ึง​ใน​หา​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 18.​53 ระบุ​วา​ตนเอง​ให​ความ​สนใจ​ติดตาม​ขาว​การ​เปิด​ตัว​ทุก​พรรคการเมือง​เลย​

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-32/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-32/


โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​ถึง​รอย​ละ​ 32.​35 ยอมรับ​วา​ตนเอง​ไม​ได​ให​ความ​สนใจ​ติดตาม​ขาว​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใด

เลย

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ เพื่อ​เป็น​ทาง​เลือก​ให​ประชา​ชน​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 72.​45

เห็น​ดวย​กับ​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ เพื่อ​เป็น​ทาง​เลือก​ให​ประชาชน​ใน​การ​เลือก​ตัง้​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย

ละ​ 19.​8 ไม​เห็น​ดวย​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 7.​75 ไม​แน​ใจ

อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 57.​88 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ ที่​เปิด

ตัว​มา​เพื่อ​เตรียม​ลง​สมัคร​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​ยัง​ไมมี​พรรคการเมือง​ใด​สามารถ​เป็น​ทาง

เลือก​ให​กับ​ประชาชน​ได​เลย​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​9.​15 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​สามารถ​เป็น​ทาง​เลือก​ได​บาง​พรรค​

โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​เพียง​รอย​ละ​ 12.​97 ระบุ​วา​สามารถ​เป็น​ทาง​เลือก​ได​ทุก​พร​รค

ทัง้​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สี่​ใน​หา​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 78.​26 ไม​เชื่อ​วา​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ ที่​เปิด​ตัว​มา​เพื่อ​เตรียม​ลง

สมัคร​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​จะ​มี​สวน​ชวย​ยก​ระดับ​ภาพ​ลักษณ​การเมือง​ไทย​ให​สูง​ขึ้น​กวา

ใน​อดีต​ได​จริง​ แต​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 52.​91 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง

ใหมๆ​ จะ​มี​สวน​ชวย​เพิ่ม​โอกาส​ให​ประเทศไทย​ได​นักการ​เมือง​รุน​ใหม​ใน​การ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้

ที่​จะ​ถึง​น้ี

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​นักการ​เมือง​กับ​การ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด

เป็น​รอย​ละ​ 70.​68 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ เพื่อ​เป็น​ทาง​เลือก​ให​ประชาชน​ไม​จําเป็น​ตอง​มี

นักการ​เมือง​/อดีต​นักการ​เมือง​เขาไป​เป็น​สมาชิก​พรรค​ อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย

ละ​ 76.​58 ไมรู​สึก​แปลก​ใจ​ที่​มี​อดีต​นักการ​เมือง​เขาไป​รวม​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ เพื่อ​เตรียม​ลง​สมัคร​เลือก​ตัง้

สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี

ขณะ​เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​ประมาณ​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 75.​23 ระบุ​วา​ตนเอง​ไมรู​สึก​แปลก​ใจ​ที่​อดีต​นักการ

เมือง​ซึ่ง​เคย​ประกาศ​เลิก​เลน​การเมือง​ไป​แลว​หวน​กลับ​มา​รวม​เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ เพื่อ​เตรียม​ลง​สมัคร​เลือก

ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​ และ​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 51.​9 กังวล​วาการ

เปิด​ตัว​พรรคการเมือง​ใหมๆ​ ที่​มี​กลุม​การ​เมือง​/นักการ​เมือง​ใหการ​สนับสนุน​จะ​นําไป​สู​ความ​ขัด​แยง​ทางการ​เมือง​ใน

ประเทศ​อีก​ครัง้​หลัง​การ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​ครัง้​ที่​จะ​ถึง​น้ี​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 39.​34 ระบุ​วา

ไม​กังวล​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 8.​76 ไม​แน​ใจ​ (อาน​ขาว​ตอ : https://bit.ly/2zWEyY9)


